



Ελληνική Εταιρεία  
για την Ανακουφιστική Φροντίδα  
Παιδιών και Εφήβων

[www.ppc.org.gr](http://www.ppc.org.gr)

**Ανακουφιστική  
Φροντίδα**

**Δικαίωμα στη Ζωή  
με Αξιοπρέπεια**

**Σάββατο 10 Οκτωβρίου 2015**

**ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΑΝΑΚΟΥΦΙΣΤΙΚΗΣ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ**

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ανακουφιστικής Φροντίδας, η Ελληνική Εταιρεία για την Ανακουφιστική Φροντίδα Παιδιών και Εφήβων επισημαίνει ότι κάθε παιδί και έφηβος με μια απειλητική για τη ζωή ασθένεια έχει το δικαίωμα να έχει πρόσβαση σε υπηρεσίες ανακουφιστικής φροντίδας που του εξασφαλίζουν τη δυνατότητα να ζει με αξιοπρέπεια την κάθε στιγμή, κοντά στους ανθρώπους που αγαπά.

Διεθνείς οργανισμοί εκτιμούν ότι πάνω από 20 εκατομμύρια παιδιά θα μπορούσαν να ωφεληθούν από υπηρεσίες ανακουφιστικής φροντίδας σε όλον τον κόσμο. Στην Ελλάδα, κάθε χρόνο πεθαίνουν περίπου 500 παιδιά από μια σοβαρή ασθένεια. Καθένα από αυτά θα μπορούσε να ωφεληθεί από υπηρεσίες ανακουφιστικής φροντίδας, εάν η χώρα μας διέθετε την απαραίτητη νομοθεσία, υποδομή και υπηρεσίες στελεχωμένες από κατάλληλα εκπαιδευμένο προσωπικό.

Ο μοναδικός φορέας στην Ελλάδα που προσφέρει παιδιατρική ανακουφιστική φροντίδα στο σπίτι είναι η αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία «Μέριμνα» ([www.merimna.org.gr](http://www.merimna.org.gr)), η οποία λειτουργεί αποκλειστικά στηριζόμενη σε δωρεές και χορηγίες από ιδιώτες, ιδρύματα και τη στήριξη του σωματείου «Οι Φίλοι της Μέριμνας».

Καλούμε την κυβέρνηση και τους αρμόδιους φορείς υγείας και παιδείας, να αναλάβουν τις ακόλουθες πρωτοβουλίες:

- **Δημιουργία νομοθετικού πλαισίου για την παροχή ανακουφιστικής φροντίδας** σε ενήλικες και παιδιά, σύμφωνα με τις διεθνείς προδιαγραφές.
- **Διοργάνωση εξειδικευμένων προγραμμάτων εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης** ιατρών, νοσηλευτών και άλλων επαγγελματιών υγείας στο αντικείμενο της παιδιατρικής ανακουφιστικής φροντίδας.
- **Ίδρυση εξειδικευμένων υπηρεσιών ανακουφιστικής φροντίδας** για παιδιά και εφήβους με σοβαρή και απειλητική για τη ζωή ασθένεια, στα πλαίσια του δημόσιου συστήματος υγείας.

Ας στηρίξουμε το πανελλαδικό έργο της Ελληνικής Εταιρείας  
για την Ανακουφιστική Φροντίδα Παιδιών και Εφήβων

